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COMUNE  DI  TAVOLETO

Provincia di PESARO e URBINO



Tavoleto 22.07.2020

Ai titolari di attività produttive e commerciali 

del Comune di Tavoleto

Oggetto: Richiesta riduzione/agevolazione tariffa TARI 2020

Con delibera di Consiglio Comunale n. 16 del 29.06.2020 ad oggetto: “ Tari (tariffa rifiuti) – Determinazione delle tariffe per l’anno 2020 in applicazione di quanto stabilito dall’art. 107, comma 5 del decreto legge 17 marzo 2020, n.18”, che testualmente recita: “RITENUTO pertanto di intervenire prevedendo un’apposita riduzione delle tariffe TARI per l’anno 2020 per le utenze non domestiche che durante l’emergenza COVID-19 sono state obbligate alla chiusura temporanea dai citati provvedimenti emanati dal Governo e dalla Regione e più precisamente dall’azzeramento della parte variabile della tariffa per il periodo in cui l’esercizio dell’attività è stato sospeso;  

STABILITO che le utenze non domestiche interessate ad usufruire della suddetta agevolazione dovranno presentare un’apposita richiesta in cui dichiarare di rientrare tra le attività sospese per effetto dei citati decreti, il periodo di chiusura nonché il codice Ateco dell’impresa medesima.”

 I termini per la presentazione della richiesta dell’eventuale riduzione/agevolazione  tariffa TARI utenze non domestiche anno 2020 scadono il 15.08.2020.

Il Sindaco
Rag. Pompei Stefano 


